
16 августа 2024 г. 
15 часов 00 минут 

Министерство 

(далее - МАРТ) 

по установлению 

Приложение 
к протоколу заседания комиссии 

антимонопольного 

и торговли по 

Министерства 
регулирования 

установлению 

(отсутствия) 
антимонопольного 

от 16.08.2024 No 53 

РЕШЕНИЕ № 531/36 -2024 

факта наличия 
нарушения 

законодательства 

г. Минск 

антимонопольного регулирования и торговли 

по результатам рассмотрения комиссией МАРТ 

факта наличия (отсутствия) нарушения 

антимонопольного законодательства, действующей на основании 

полномочий, предоставленных приказом Министерства 

антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь 

от 14 декабря 2016 г. № 133 «0 создании комиссии по установлению 
факта наличия (отсутствия) нарушения антимонопольного 

законодательства», в соответствии с Законом Республики Беларусь 

от 12 декабря 2013 г. № 94-3 «0 противодействии монополистической 
деятельности и развитии конкуренции» (в ред. от 18.12.2019) 
(далее, если не указано иное, - Закон No 94-З) заявления общества с 

ограниченной ответственностью «Витфалия-ПромтехСервис» (далее, если 

не указано иное, - ООО «Витфалия-ПромтехСервис», Заявитель) от 

17.05.2023 о нарушении антимонопольного законодательства в части 

совершения недобросовестной конкуренции обществом с ограниченной 

ответственностью «Шляхотко Фемели» (далее, если не указано 

иное, ООО «Шляхотко Фемели» ), обществом с ограниченной 

ответственностью «Гладкие решения» (далее, если не указано 

иное, - ООО «Гладкие решения»), индивидуальным предпринимателем 

Долгович Елизаветой Владимировной (далее, если не указано 

иное, - ИП Долгович Е.В.), индивидуальным предпринимателем Жуковой 
Валентиной Евгеньевной (далее, если не указано 

иное, ИП Жукова В.Е.), индивидуальным предпринимателем 

Сливанковой Натальей Александровной (далее, если не указано 

иное, - ИП Сливанкова Н.А.), индивидуальным предпринимателем 

Шендюковой Ольгой Владимировной (далее, если не указано 

иное, - ИП Шендюкова О.В.), индивидуальным предпринимателем 
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Золотухиным Дмитрием Геннадьевичем (далее, если не указано 

иное, соответственно - ИП Золотухин Д.Г., заявление) 

УСТАНОВИЛО: 

ООО «Витфалия-ПромтехСервис» зарегистрировано 

администрацией Первомайского района г. Витебска 01.12.2008, 
регистрационный номер в Едином государственном регистре 

юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее - ЕГР) 

391288387, место нахождения: 210038, г. Витебск, пр-т Московский, д. 86, 
пом. 1. Основной вид деятельности - медицинская деятельность. 

Географические границы деятельности - г. Витебск, г. Орша Витебской 

области. 

ООО «Шляхотко Фемели» зарегистрировано Минским городским 

исполнительным комитетом 17.09.2021, регистрационный номер 

в ЕГР 193590664, место нахождения: г. Минск, ул. 2-я Шестая линия, 

д. 11, подъезд 5, каб. 27. Основной вид деятельности - оказание услуг 

салонами красоты: удаление волос аппаратным и безаппаратным 

способом, эстетический массаж, тейпирование. Географические границы 

деятельности - г. Минск, г. Могилев, г. Витебск, г. Гродно, г. Гомель, 

г. Брест, г. Орша Витебской области. 

ООО «Гладкие решения» зарегистрировано администрацией 

Первомайского района г. Витебска 16.09.2022, регистрационный номер 
в ЕГР 391932760, место нахождения: 210032, г. Витебск, пр-т Победы, 

д. 17. Основной вид деятельности - оказание косметических услуг. 

Географические границы деятельности - г. Витебск. 

ИП Шендюкова О.В. зарегистрирована администрацией 

Первомайского района г. Витебска 24.01.2020 г., регистрационный номер 
в ЕГР 391913842, место нахождения: г. Витебск, ул. Герцена, д. 13, кв. 34. 
Основной вид деятельности оказание услуг парикмахерскими 

и салонами красоты. Географические границы деятельности - г. Витебск. 

ИП Золотухин Д.Г. зарегистрирован администрацией 

Железнодорожного района г. Гомеля 08.06.2020, регистрационный номер 
в ЕГР 491583653, место нахождения: г. Гомель, ул. Народного Ополчения, 
д. 18, кв. 37. Основной вид деятельности оказание услуг 

парикмахерскими и салонами красоты. Географические границы 

деятельности - г. Витебск. 

ИП Долгович Е.В. зарегистрирована администрацией 

Железнодорожного района г. Витебска 03.05.2023, регистрационный 

номер в ЕГР 391862030, место нахождения: 210001, г. Витебск, 

ул. Подгорная, д. 23, кв. 1. Основной вид деятельности - оказание услуг 
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парикмахерскими и салонами красоты. Географические границы 

деятельности - г. Витебск. 

ИП Жукова В.Е. зарегистрирована администрацией Первомайского 

района г. Витебска 21.1 О .2022, регистрационный номер в ЕГР 3 9193 3131, 
место нахождения: 210038, г. Витебск, ул. П.Бровки, д. 11, к. 1, кв. 252. 
Основной вид деятельности - деятельность по эстетической коррекции 

волосяного покрова на коже лица и тела. Географические границы 

деятельности - г. Витебск. 

ИП Сливанкова Н.А. зарегистрирована Оршанским районным 

исполнительным комитетом 21.11.2022, регистрационный номер 

в ЕГР 391983235, место нахождения: Витебская область, г. Орша, 

ул. 1-я Красная, д. 21. Основной вид деятельности - оказание услуг по 

коррекции фигуры, восковой депиляции, шугарингу. Географические 

границы деятельности - г. Орша. 

Заявитель указал, что в г. Витебске и г. Орше Витебской области ряд 

хозяйствующих субъектов (ООО «Шляхотко Фемели», 

ООО «Гладкие решения», ИП Шендюкова О.В., ИП Золотухин Д.Г., 

ИП Долгович Е.В., ИП Жукова В.Е., ИП Сливанкова Н.А.) осуществляют 

деятельность по лазерной эпиляции без лицензии на медицинскую 

деятельность и активно рекламируют услуги на страницах аккаунтов 

социальной сети «lnstagram». Они не несут расходы, связанные 

с лицензированием, проводят демпинговую политику в сфере 

ценообразования, устанавливают цены значительно ниже, 

чем у организаций, добросовестно осуществляющих медицинскую 

деятельность на основании лицензии. 

Распространяя рекламную и иную информацию о своей 

деятельности, данные субъекты вводят потребителей в заблуждение 

относительно качества оказываемых ими услуг и права их оказания. 

По мнению Заявителя, деятельность указанных лиц, 

осуществляющих ее без медицинской лицензии, без обеспечения 

соблюдения лицензионных требований и условий, несет угрозу здоровью 

граждан, пользующихся их услугами. 

Согласно письму Министерства здравоохранения Республики 

Беларусь, перечень услуг, составляющих медицинскую деятельность 

и подлежащих лицензированию, установлен статьей 206 Закона 

Республики Беларусь от 14 октября 2022 г. № 213-З «0 лицензировании» 
(далее - Закон № 213-З). Подпунктами 2.19 и 2.49 пункта 2 статьи 206 
Закона № 213-З определены лицензируемые медицинские услуги по 

косметологии и физиотерапии. Постановлением Советов Министров 

Республики Беларусь от 25 мая 2020 г. № 307 «0 перечне процедур 
(исследований, манипуляций) относящихся к работам и услугам, 

составляющим лицензируемую медицинскую деятельность» утвержден 
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перечень процедур (исследований, манипуляций), относящихся к работам 

и услугам, составляющим лицензируемую деятельность (по 

физиотерапии, косметологии, пластической эстетической хирургии 

и лечебному массажу) (далее Перечень). В соответствии с 

подпунктом 1.26 пункта 1 и пунктом 19 Перечня услуги лазерной 

эпиляции являются медицинскими услугами по косметологии и 

физиотерапии и для их оказания необходимо получить соответствующую 

лицензию в Министерстве здравоохранения Республики Беларусь. 

Выдача лицензии на медицинскую деятельность возможна только 

при условии, что оборудование, на котором предполагается оказание 

медицинских услуг, должно быть зарегистрировано на территории 

Республики Беларусь в качестве медицинскьй техники или изделия 

медицинского назначения. Согласно абзацу третьему статьи 211 
Закона № 213-3 использование медицинской техники, изделий 

медицинского назначения, не зарегистрированных и (или) не 

разрешенных для медицинского применения (использования) в 

Республике Беларусь, является грубым нарушением законодательства о 

лицензировании. 

В рамках рассмотрении заявления изучена информация 

хозяйствующих субъектов, указанных в заявлении, размещенная на 

страницах аккаунтов социальной сети «lnstagram». 
В ходе рассмотрения заявления установлено, что аккаунты 

azbuka krasoti vitebsk и azbuka krasoti orsha использовались 

для рекламирования услуг, в том числе лазерной эпиляции 

ООО «Шляхотко Фемели», лицензия на осуществление медицинской 

деятельности отсутствует. ООО «Шляхотко Фемели» при оказании услуг 

лазерной эпиляции применяло аппарат производства общества 

с ограниченной ответственностью «ЮСВ-медицинские системы» 

(далее - ООО «ЮСВ-медицинские системы») марки Epileon. 
ООО «Гладкие решения» с октября 2022 года использовало аккаунт 

gladkie.resheniya в социальной сети «lnstagram» для рекламирования своей 
деятельности. В период с 21.11.2022 по 16.03.2023 оказывало услуги 
лазерной эпиляции на аппарате лазерном диодном для эстетической 

коррекции волосяного покрова на коже лица и тела производителя 

ООО «ЮСВ-медицинские системы» марки Epileon без лицензии 

на осуществление медицинской деятельности. 

ИП Долгович Е.В. до 01.12.2023 в аккаунте kolibri.vitebsk 
социальной сети «lnstagram» размещала информацию об осуществлении 
деятельности по оказанию услуги лазерной эпиляции на диодном аппарате 

ООО «ЮСВ-медицинские системы» марки Epileon, лицензия 

на осуществление медицинской деятельности отсутствовала. 

По состоянию на 16.08.2024 ИП Долгович Е.В. прекратила деятельность. 
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ИП Жукова В.Е. на странице аккаунта laser _style _ vitebsk социальной 
сети «lnstagram» опубликовала сведения о прекращении деятельности. 

В период с 09 .11.2022 по 31.03 .2023 осуществляла деятельность 

по эстетической коррекции волосяного покрова на коже лица и тела 

с применением аппарата производства ООО «ЮСВ-медицинские системы» 

марки Epileon без лицензии на осуществление медицинской деятельности. 
ИП Жукова В.Е. 26.06.2023 прекратила деятельность. 

ИП Сливанкова Н.А. в аккаунте protelo _studio _ orsha социальной сети 
«lnstagram» рекламирует деятельность по оказанию услуг коррекции 

фигуры и удаления волос - шугаринга. Деятельность по оказанию услуг 

лазерной эпиляции не осуществляет. 

ИП Шендюкова О.В. в период с 01.02.2021 по 07.12.2023 через 

аккаунт elos _ vit социальной сети «lnstagram» рекламировала свою 

деятельность, в том числе услуги лазерной эпиляции. У слуги оказывала 

с применением аппарата марки Lasertech без лицензии на осуществление 
медицинской деятельности. 

ИП Золотухин Д.Г. с мая 2023 года по январь 2024 года размещал 
на странице 4beauty _ vitebsk социальной сети «lnstagram» рекламу своей 
деятельности. У слуги лазерной эпиляции оказывал с применением 

аппарата марки Ultimate без лицензии на осуществление медицинской 
деятельности. 

Аппараты лазерные диодные для эстетической коррекции 

волосяного покрова на коже головы и тела, которые использовали 

указанные хозяйствующие субъекты, не зарегистрированы в качестве 

медицинской техники на территории Республики Беларусь. 

За осуществление медицинской деятельности без наличия 

специального разрешения (лицензии) в отношении 

ООО «Шляхотко Фемели», ООО «Гладкие решения», ИП Жуковой В.Е., 

ИП Долгович Е.В. вынесены постановления экономических судов 

о привлечении их к административной ответственности. 

ООО «Шляхотко Фемели» после вынесения 

экономического суда г. Минска от 31.05.2023 
постановления 

№ 155АП23273 

о привлечении к административной ответственности продолжило 

деятельность по оказанию услуг лазерной депиляции, не удалило рекламу 

таких услуг в социальной сети «lnstagram» несмотря на то, что в 

указанном постановлении отражено, что ООО «Шляхотко Фемели» 

признало факт совершения правонарушения. Согласно постановлению 

экономического суда г. Минска от 11.03.2024 № 155АП24104 
ООО «Шлях отк о Фе мели» привлечено к административной 

ответственности повторно за совершение административного 

правонарушения, выразившегося в осуществлении медицинской 

деятельности без наличия специального разрешения (лицензии). 
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Абзацем десятым статьи 1 Закона № 94-З (в редакции от 03.04.2024) 
определено, что недобросовестная конкуренция - направленные на 

приобретение преимуществ (выгод) в предпринимательской деятельности 

действия хозяйствующего субъекта или нескольких хозяйствующих 

субъектов, которые противоречат Закону № 94-З, иным актам 

антимонопольного законодательства или требованиям добросовестности и 

разумности и могут причинить или причинили убытки другим 

конкурентам либо могут нанести или нанесли вред их деловой репутации. 

Согласно статье 26 Закона No 94-З запрещается недобросовестная 
конкуренция путем введения хозяйствующим субъектом в заблуждение. 

В соответствии с Законом № 94-З для квалификации действии 

в качестве недобросовестной конкуренции необходимо установить 

совокупность следующих признаков. 

1. Наличие конкурентных отношений. 

В соответствии с абзацем седьмым статьи 1 Закона № 94-З 

(в редакции от 03.04.2024) конкуренты - хозяйствующие субъекты, 

осуществляющие продажу и (или) приобретение товаров 

на одном товарном рынке, а также намеревающиеся осуществить продажу 

и (или) приобретение товаров на одном товарном рынке. 

Абзацем четырнадцатым статьи 1 Закона № 94-З определено, что 
товар - все виды объектов гражданских прав, в том числе работы, услуги, 

включая финансовые услуги, предназначенные для продажи, обмена или 

иного введения в гражданский оборот. 

В соответствии с абзацем третьим статьи 1 Закона № 94-З 

взаимозаменяемые (аналогичные) товары - товары, которые могут быть 

сравнимы по их функциональному назначению, применению, 

качественным и техническим характеристикам, цене (тарифу) и другим 

параметрам таким образом, что потребитель заменяет или готов заменить 

один товар другим при потреблении, в том числе при потреблении 

в производственных целях. 

ООО «Витфалия-ПромтехСервис» оказывает услуги лазерной 

эпиляции с 25.01.2012 в г. Витебске и г. Орше Витебской области на 

аппаратах лазерных MOTUS АХ, зарегистрированных в установленном 
порядке в качестве медицинской техники на территории Республики 

Беларусь, имеет лицензию на медицинскую деятельность, выданную 

Министерством здравоохранения Республики Беларусь, в том числе 

на услуги косметологии. 

ООО «Шляхотко Фемели» оказывало услуги лазерной эпиляции 

в г. Витебске в период с 14.07.2022 по 18.01.2024 и г. Орше с 14.07.2022 
по 15.02.2024, ООО «Гладкие решения» - с 24.11.2022 по 16.03.2023 
в г. Витебске, ИП Долгович Е.В. с 13.03.2023 по 01.12.2023 
в г. Витебске, ИП Жукова В.Е. - с 09.11.2022 по 31.03.2023 в г. Витебске, 
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ИП Шендюкова О.В. - с 01.02.2021 по 07.12.2023 в г. Витебске, 

ИП Золотухин Д.Г. - с мая 2023 года по январь 2024 года в г. Витебске. 
Таким образом, в соответствии с нормами антимонопольного 

законодательства на товарном рынке «оказание услуг лазерной эпиляции» 

в указанных выше периодах являлись конкурентами 

ООО «Витфалия-ПромтехСервис» и ООО «Шляхотко Фемели» 

в географических границах г. Витебска и г. Орши, 

ООО «Гладкие решения», ИП Жукова В.Е., ИП Долгович Е.В, 

ИП Шендюкова О.В., ИП Золотухин Д.Г. в географических границах 

г. Витебска. 

ИП Сливанкова Н.А. осуществляет деятельность по оказанию 

бытовых услуг, в том числе шугаринга в г. Орше. Услуги лазерной 

эпиляции не оказывает. 

У слуги шугаринга и услуги лазерной эпиляции не могут быть 

признаны согласно абзацу третьему статьи 1 Закона № 94-З 

взаимозаменяемыми, так как обладают различными потребительскими 

свойствами. 

Справочно: 
Согласно сведениям, размещенным в свободном доступе в 

глобальной компьютерной сети Интернет (stolichki.rи): 
депиляция - это временное удаление волосков механическим или 

химическим способом (бритвой, пинцетом, эпилятором, воском, кремом, 
сахарной пастой); 

эпиляция - это аппаратное удаление волос вместе с корнем 

и непременным повреждением фолликула (лазерная, фото-, электро-, 

ультразвуковая эпиляция, ЕLОS-эпиляция, АРТ-эпиляция, Qооl-эпиляция). 

ИП Сливанкова Н.А. и ООО «Витфалия-ПромтехСервис» 

осуществляют деятельность на различных товарных рынках 

и в соответствии с нормами антимонопольного законодательства не 

являются конкурентами. 

2. Направленность действий на 

в предпринимательской деятельности 

или нескольких хозяйствующих субъектов. 

приобретение преимуществ 

хозяйствующего субъекта 

Согласно статье 206 Закона № 213-З для оказания услуг лазерной 
эпиляции необходимо получить в Министерстве здравоохранения 

Республики Беларусь лицензию на медицинскую деятельность в части 

услуг по косметологии и физиотерапии. 

Хозяйствующий субъект, который намеревается оказывать услуги, 

требующие лицензирования, должен выполнить ряд требований, 

установленных статьями 207 и 208 Закона № 213-З. 
Кроме того, выдача лицензии на медицинскую деятельность 

возможна только при условии, что оборудование, на котором 

предполагается оказание медицинских услуг, зарегистрировано на 
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территории Республики Беларусь в качестве медицинской техники или 

изделия медицинского назначения. Согласно абзацу третьему статьи 211 
Закона № 213-З использование медицинской техники, изделия 

медицинского назначения, не зарегистрированных и (или) не 

разрешенных для медицинского применения (использования) 

в Республике Беларусь, является грубым нарушением законодательства 

о лицензировании. 

ООО «Шляхотко Фемели», ООО «Гладкие решения», 

ИП Долгович Е.В., ИП Жукова В.Е., ИП Шендюкова О.В., 

ИП Золотухин Д.Г. оказывали услуги лазерной эпиляции 

без специального разрешения (лицензии) на аппаратах лазерных диодных 

для эстетической коррекции волосяного покрова на коже головы и тела, 

не зарегистрированных в качестве медицинской техники. 

Согласно сведениям Министерства здравоохранения Республики 

Беларусь для регистрации аппаратов в качестве медицинской техники 

и возможности использования его в дальнейшем в Республике Беларусь 

производителю необходимо обратиться в республиканское унитарное 

предприятие «Центр экспертиз и испытаний в здравоохранении» (далее -
РУП «Центр экспертиз и испытаний в здравоохранении»). 

Для получения лицензии только на выполнение долицензионных 

требований необходимы временные и материальные затраты, такие как 

наличие помещения, на которое выдано заключение территориального 

органа государственного санитарного надзора о его соответствии 

требованиям, необходимым для оказания услуг, составляющих 

лицензируемый вид деятельности. Для получения указанного заключения 

необходимо обратиться в территориальный орган государственного 

санитарного надзора для осуществления административной процедуры 

и уплатить государственную пошлину. 

Также необходимо иметь оборудование, которое может находиться 

в собственности или быть передано в пользование на ином законном 

основании, и получить заключение о возможности проведения на нем 

работ (далее - заключение на оборудование). Помимо этого, необходимо 

заключить договор на оказание услуг по техническому обслуживанию 

и ремонту имеющейся в наличии медицинской техники с хозяйствующим 

субъектом, обладающим заключением на проведение таких работ. 
Справочно: 

В соответствии с представленной информацией 
ООО «Витфалия-ПромтехСервис» стоимость проведения технического 
обслуживания одного аппарата в год составляет 240 рублей. 

Согласно сведениям, размещенным в свободном доступе в 
глобальной компьютерной сети Интернет (https://ap-cosтetics.rи), 
стоимость оборудования, зарегистрированного в качестве медицинской 
техники для оказания услуг лазерной эпиляции - DЕКА Motиs АХ Moveo, 
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производства Италия по состоянию на 03.06.2024 составляет порядка 8 
900 ООО российских рублей. 
Помимо перечисленных требований, работники, оказывающие 

услуги лазерной эпиляции, должны иметь медицинское образование, 

документ о повышении квалификации или переподготовке по 

специальности, выданный не ранее пяти лет до дня приема на работу, 

стаж работы по специальности и обладать определенной 

квалификационной категорией. 
Справочно: 

Анализ сведений, представленных как Заявителем, так и лицами, 
в отношении которых подано заявление, показал, что среднемесячная 
заработная плата таких работников составляет порядка 5 00 бел. руб. 
Также в соответствии с подпунктом 3.3 пункта 3 Положения о 

порядке представления и перечнях документов и (или) сведений, 

необходимых для принятия решений по вопросам лицензирования, 

требованиях к представляемым документам и (или) сведениям, 

утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 

от 27 февраля 2023 г. No 154, необходимо оплатить государственную 
пошлину за выдачу лицензии. 

Справочно: 
В соответствии с пунктом 57 приложения 22 к Налоговому 

кодексу Республики Беларусь размер государственной пошлины 
составляет 1 О базовых величин. 
Таким образом, ООО «Шляхотко Фемели», ООО «Гладкие 

решения», ИП Жукова В.Е., ИП Долгович Е.В., ИП Шендюкова О.В., 

ИП Золотухин Д.Г., осуществляя деятельность без специального 

разрешения (лицензии), на аппаратах лазерных диодных для эстетической 

коррекции волосяного покрова на коже головы и тела, 

не зарегистрированных в качестве медицинской техники, не понесли 

затраты, необходимые для выполнения требований, установленных 

статьей 207 Закона № 213-З, и расходы на уплату государственной 

пошлины за выдачу лицензии. 

Оказывая услуги лазерной эпиляции в нарушение требований 

законодательства о лицензировании, ООО «Шляхотко Фемели», 

ООО «Гладкие решения», ИП Долгович Е.В., ИП Жукова В.Е., 

ИП Шендюкова О.В. и ИП Золотухин Д.Г. не несли дополнительных 

материальных расходов, связанных с получением необходимой лицензии, 

и могли направить такие денежные средства на рекламу и продвижение 

своих услуг для привлечения большего числа потребителей, получения 

за счет этого дохода в большем размере, чем Заявитель. 

Указанное свидетельствует о наличии направленности на получение 

преимуществ в предпринимательской деятельности в действиях по 

оказанию услуг лазерной эпиляции без специального разрешения 
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(лицензии) ООО «Шляхотко Фемели», ООО «Гладкие решения», 

ИП Долгович Е.В., ИП Жуковой В.Е., ИП Шендюковой О.В. и 

ИП Золотухина Д.Г. 

ИП Сливанкова Н.А. осуществляет деятельность на товарном рынке 

«оказание услуг по восковой депиляции, шугарингу», следовательно, 

отсутствует возможность воздействовать на общие условия обращения 

товаров на товарном рынке «оказание услуг лазерной эпиляции», на 

котором осуществляет деятельность ООО «Витфалия-ПромтехСервис». 

На основании изложенного в действиях ИП Сливанковой Н.А. по 

оказанию услуг по восковой депиляции, шугарингу отсутствует 

направленность на приобретение преимуществ в предпринимательской 

деятельности по отношению к ООО «Витфалия-ПромтехСервис» на 

товарном рынке «оказание услуг лазерной эпиляции». 

3. Противоречие действий Закону № 94-З, иным актам 

антимонопольного законодательства, требованиям добросовестности и 

разумности. 

Согласно подпункту 1.4 пункта 1 статьи 5 Закона Республики 
Беларусь от 9 января 2002 г. № 90-З «0 защите прав потребителей» 
(далее - Закон No 90-З) потребитель имеет право на надлежащее качество 
товаров (работ, услуг), в том числе безопасность товаров (работ, услуг), 

надлежащую комплектность, надлежащее количество товара (результата 

работы). 

Абзацем восьмым статьи 1 Закона № 90-З определено, что качество 
услуги это совокупность свойств и характеристик услуги, 

определяющих соответствие услуги установленным и (или) обычно 

предъявляемым к услуге такого рода требованиям (безопасность, 

функциональная пригодность, эксплуатационные характеристики, 

надежность, экономические, информационные и эстетические требования 

и др.). 

В соответствии с абзацем вторым статьи 1 Закона № 90-З 

безопасность услуги - это совокупность свойств и характеристик услуги, 

при которых услуга не является вредной и не представляет опасности 

для жизни, здоровья, наследственности, имущества потребителя 

и окружающей среды при обычных условиях использования услуги. 

Пунктом 6 статьи 11 Закона № 90-З предусмотрено, что потребитель 
имеет право на то, чтобы услуга была безопасна для жизни, здоровья, 

наследственности, имущества потребителя и окружающей среды. 

Требования, которые должны обеспечивать безопасность услуги, 

являются обязательными и устанавливаются в соответствии 

с законодательством, техническими регламентами Таможенного союза, 

техническими регламентами Евразийского экономического союза. 
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В связи с высокой степенью опасности применяемого физического 

фактора лазерного излучения, разрушением структур кожи 

при проведении процедур, лазерная эпиляция относится 

к лицензируемому виду медицинской деятельности, оказание услуг 

лазерной эпиляции должно проводиться на аппаратах, 

зарегистрированных в установленном порядке в Республике Беларусь как 

медицинская техника, и, исходя из норм государственного стандарта, 

специалист, оказывающий данные услуги, должен обладать медицинским 

образованием. 

Абзацем вторым статьи 26 Закона 94-3 запрещается 

недобросовестная конкуренция путем введения хозяйствующим 

субъектом в заблуждение, в том числе в отношении качества и 

потребительских свойств его товара, предлагаемого к продаже, 

назначения такого товара, сnособов и условий его изготовления 

(производства) или применения, результатов, ожидаемых 

от использования такого товара, его пригодности для определенных 

целей. 

Так, ООО «Шляхотко Фемели», ООО «Гладкие решения», 

ИП Долгович Е.В., ИП Жукова В.Е., ИП Шендюкова О.В., 

ИП Золотухин Д.Г. вводили потребителей в заблуждение в отношении 

качества услуг лазерной эпиляции, создавая у потребителей 

представление, не соответствующее действительности. 

Оказывая услуги лазерной эпиляции без лицензии 

на не зарегистрированном в РУП «Центр экспертиз и испытаний 

в здравоохранении» оборудовании, они создавали угрозу причинения 

вреда жизни и здоровью людей, тем самым нарушили запрет, 

установленный абзацем вторым статьи 26 Закона № 94-З. 
В действиях ИП Сливанковой Н.А. по оказанию услуг по восковой 

депиляции, шугарингу противоречия Закону № 94-З, иным актам 

антимонопольного законодательства не установлены, в связи 

с тем, что ИП Сливанкова Н.А. не оказывает услуги лазерной эпиляции, 

следовательно не осуществляет медицинскую деятельность, на которую 

необходимо получение специального разрешения (лицензии). 

4. Возможность причинения или причинение убытков другим 

конкурентам, нанесение либо возможность нанесения вреда их деловой 

репутации. 

Согласно части первой пункта 2 статьи 14 Гражданского кодекса 
Республики Беларусь под убытками понимаются расходы, которые лицо, 

чье право нарушено, произвело или должно будет произвести 

для восстановления нарушенного права, утрата или повреждение 

имущества (реальный ущерб), а также неполученные доходы, которые 
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это лицо получило бы при обычных условиях гражданского оборота, 

если бы его право не было нарушено (упущенная выгода). 

Сравнительный анализ тарифов ООО «Витфалия-ПромтехСервис», 

ООО «Шляхотко Фемели», ООО «Гладкие решения», ИП Долгович Е.В., 

ИП Жуковой В.Е., ИП Шендюковой О.В., ИП Золотухина Д.Г. показал, 

что на ряд одинаковых позиций на услуги лазерной эпиляции тарифы 

устанавливаются хозяйствующими субъектами примерно на одном уровне 

с учетом конъектуры рынка. 

Как указывалось выше, ООО «Шляхотко Фемели», 

ООО «Гладкие решения», ИП Долгович Е.В., ИП Жукова В.Е., 

ИП Шендюкова О.В., ИП Золотухин Д.Г. при осуществлении 

деятельности без медицинской лицензии не несли дополнительных 

материальных расходов, связанных с организацией своей деятельности, в 

установленном законодательством порядке и в связи с этим имели 

возможность получения большего дохода. 

Указанные хозяйствующие субъекты могли направлять 

сэкономленные средства на маркетинговое продвижение своей 

деятельности для привлечения и удержания новых клиентов, создания 

своего бренда, узнаваемого у потребителей. 

В доказательство полученных убытков и упущенной выгоды 

Заявитель привел сведения о сокращении количества фактически 

оказанных услуг по лазерной эпиляции в 2023 году на 50 процентов 
к уровню 2022 года. 

Следовательно, действия ООО «Шляхотко Фемели», 

ООО «Гладкие решения», ИП Долгович Е.В., ИП Жуковой В.Е., 

ИП Шендюковой О.В., ИП Золотухина Д.Г. по оказанию услуг лазерной 

эпиляции без медицинской лицензии могли привести 

к перераспределению потребителей на товарном рынке услуг лазерной 

эпиляции, тем самым ООО «Витфалия-ПромтехСервис» могло 

недополучить доходы при обычных условиях гражданского оборота, 

если бы его право не было нарушено (упущенная выгода). 

В действиях ИП Сливанковой Н.А. по оказанию услуг по восковой 

депиляции, шугарингу возможности причинения или причинение убытков 

либо нанесения вреда деловой репутации Заявителю не установлено в 

связи с тем, что ИП Сливанкова Н.А. и Заявитель осуществляют 

деятельность на различных товарных рынках. 

Таким образом, обстоятельствами, выявленными при установлении 

факта наличия (отсутствия) нарушения антимонопольного 

законодательства, и имеющимися доказательствами подтверждается: 

наличие совокупности признаков нарушения антимонопольного 

законодательства, предусмотренного абзацем вторым статьи 26 Закона 
№ 94-З, в действиях ООО «Шляхотко Фемели» (с 14.07.2022 
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по 15.02.2024), ООО «Гладкие решения» (с 24.11.2022 до 16.03.2023), 
ИП Долгович Е.В. (с 13.03.2023 до 01.12.2023), ИП Жуковой В.Е. 
(с 09.11.2022 по 31.03.2023), ИП Шендюковой О.В. (с 01.02.2021 
по 07.12.2023), ИП Золотухина Д.Г. (с мая 2023 года по январь 2024 года) 
по оказанию услуг лазерной эпиляции без специального разрешения 

(лицензии); 

отсутствие совокупности признаков нарушения антимонопольного 

законодательства, предусмотренного абзацем вторым статьи 26 Закона 
№ 94-З, в рассматриваемых действиях ИП Сливанковой Н.А. 

С учетом отраженных фактов и установленных обстоятельств, 

руководствуясь абзацем пятым статьи 14 Закона № 94-З, МАРТ 

РЕШИЛО: 

установить факт наличия нарушения антимонопольного 

законодательства, предусмотренного абзацем вторым статьи 26 Закона 
Республики Беларусь от 12 декабря 2013 г. № 94-З «0 противодействии 
монополистической деятельности и развитии конкуренции», в действиях 

общества с ограниченной ответственностью «Шляхотко Фемели», 

общества с ограниченной ответственностью «Гладкие решения», 

индивидуального предпринимателя Шендюковой Ольги Владимировны, 

индивидуального предпринимателя Золотухина Дмитрия Геннадьевича, 

индивидуального предпринимателя Долгович Елизаветы Владимировны 

и индивидуального предпринимателя Жуковой Валентины Евгеньевны. 

У становить факт отсутствия нарушения антимонопольного 

законодательства, предусмотренного абзацем вторым статьи 26 Закона 
Республики Беларусь от 12 декабря 2013 г. № 94-3 «0 противодействии 
монополистической деятельности и развитии конкуренции», в действиях 

индивидуального предпринимателя Сливанковой Натальи 

Александровны. 

Признать наличие оснований для начала административного 

процесса в отношении общества с ограниченной ответственностью 

«Шляхотко Фемели», общества с ограниченной ответственностью 

«Гладкие решения», индивидуального предпринимателя Шендюковой 

Ольги Владимировны и индивидуального предпринимателя Золотухина 

Дмитрия Геннадьевича. 

Признать отсутствие оснований для начала административного 

процесса в отношении индивидуального предпринимателя Сливанковой 

Натальи Александровны, индивидуального предпринимателя Жуковой 

Валентины Евгеньевны и индивидуального предпринимателя Долгович 

Елизаветы Владимировны. 
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Признать отсутствие оснований для вынесения предписания 

и совершения антимонопольным органом иных действий, направленных 

на устранение и (или) предотвращение нарушения антимонопольного 

законодательства, в том числе оснований для направления материалов 

в правоохранительные органы, обращения с иском в суд, направления 

предложений в государственные органы о совершении действий, 

направленных на обеспечение и развитие конкуренции. 

Настоящее решение может быть обжаловано в суд в течение 

тридцати календарных дней со дня его принятия. 

Первый заместитель Министра, 
председатель комиссии И.В.Вежновец 




